

RATEROS DE FERIA

UNA buena redada de rateros de feria ha hecho la policía con motivo de las pasadas fiestas del Corpus. Las ferias son campo propicio para los rateros, que ponen en juego todas sus habilidades aprovechando las múltiples ocasiones de público en las calles y casas, en los espectáculos y en el feria, para "birlar" todo cuanto se pone a su alcance, ya sean carteras y bolsos u objetos de las casetas. Los rateros son una fauna especial. Algo así como unos monomaristas de las pequeñas propiedades ajenas. Están tan envueltos en el ejercicio de sus nefastas actividades que los días que se pasan detenidos, cuando se les coge en alguna fachada, están tristes y cabizbajos, meditabundos y pensativos. Les falta la sensación del humor o el robo, que es para ellos como una droga maligña que se ha apoderado de su ánimo. Constantemente agudizan el ingenio para experimentar los gozos que les proporciona realizar sus raterías.

La feria es campo abonado para el ratero. En su bullicio encuentran los ladroncillos el mejor aliciente y las máximas garantías de impunidad. Mas no cuentan con que los servicios de vigilancia andan por todas partes, y cuando menos se lo piensan caen en el "gatillo". Esto les ha ocurrido a este puñado de rateros que han sido detenidos en estos días pasados cuando se dedicaban a la práctica de sus malas artes. La ratería es un oficio que está muy extendido; por desgracia es un mal casi endémico que trae de cabeza a muchas gentes honradas y trabajadoras. Por eso no está mal que de vez en cuando sufra un golpe de éstos y queden los "amantes de lo ajeno" encarcelados para una temporada. Pero lo peor es que los rateros no escarmientan. Suelen ser enemigos públicos y acérrimos del trabajo y prefieren mil veces la cárcel a seguir una vida decente y honrada. Sería preciso inventar un "virus" contra los rateros como los súeros y vacunas contra las enfermedades infecciosas. A ver si así se acabaran esas plagas que se dejan caer por las ciudades dando picotazos aquí y allá como pájaros de mal agüero. Las redadas y los campos de trabajo son por ahora buenos remedios.

NOTAS de los COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Café para detallistas.—A partir de hoy, todos los detallistas de esta capital deberán retirar las cantidades de café asignadas a cada uno de ellos para raciamiento durante este mes, de los siguientes almacenistas:

Números 1 al 24, de don Francisco Contreras Palma; del 25 al 54 y del 86 al 103, de don Luis Gómez y Hermanos; el 85 y del 104 al 129, de don Bernabé López Capa; y del 140 al 169, de los señores Hijos de Carlos Rodríguez.

Reporte de pulpa para ganaderos.—Los ganaderos de esta capital en posesión de la cartilla de ganadero correspondiente a varuno, e identificación sanitaria, deberán retirar en esta Delegación provincial, a partir de hoy, en doce a una, los vales que les han correspondido en la presente distribución de pulpa seca de remolacha; advirtiéndose que pasado el próximo día 25 no se expedirá vale alguno de la presente distribución.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO
En los Juzgados de nuestra capital se efectuaron hasta la tarde de ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Dolores Balles, María Melgar, María Ángeles Caño Trápero, Manuel Fernández Quintana, Dolores Oliver Rosas, Rosario Chacón Sánchez, Francisco Ruano Fernández, Manuel Terrón Sanz, Ana Martín Poveda y José García Cuellar.
Defunciones.—José Lopera del Moral, Teresa García Mitjorante, Josefina Ortiz Bentué y Antonio González del Castillo.
Matrimonios.—Ninguno.

Sucesos

ATROPELLO

En la Casa de Socorro, Francisco Cortés Heredia, de treinta y nueve años, fué asistido de heridas contusas en la mano y antebrazo derechos que le produjo una motociclista al atronarlo.

RISA Y QUEMADURAS

José López Hidalgo, de sesenta años, fué asistido en el Hospital de contusiones diversas en la región mala derecha, producidas en risa; y el niño Juan Fernández Moreno, de once años, de quemaduras de segundo grado en la mano derecha, que se produjo al quemar pólvora.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 26,5 grados a las 16,30 horas; mínima, 16,2 grados a las 2,10; presión atmosférica, 903,7 milibares; reportero del viento, 145 kilómetros en las veinticuatro horas; sale al sol a las 8,55; oculta a las 8,55.

TEMPORADA OFICIAL:
1.º de junio a 15 de octubre
Detalles: Administración del BALNEARIO

PATRIA. Página 2.

F.E.T. y de los J.O.N.-S.

SECRETARIA LOCAL

Direcciones desconocidas.

Por desconocerse el domicilio de los camaradas Ramón Ocaña Medina, Francisco Peinado Castillo, Miguel Poyatos López, Carlos Pérez Serrano, Francisco Rodríguez Caparrós, Manuel Ruiz Villaverde, Ricardo Ruiz Martínez, Manuel Ruiz Ruano, José Roldán García y Antonio Ruiz Villaverde, se ruega a los interesados, a sus familiares o a quienes conozcan su paradero, lo comuniquen a esta Secretaría local (Casa de la Falange), cualquier día laborable, de diez a doce.

G. N. S.

Sindicato de Espectáculos.—En el tablón de anuncios de este Sindicato se halla expuesta una general conocimiento la convocatoria del Sindicato Nacional de Espectáculos, para el concurso de guiones cinematográficos en el próximo año.

"Educación y Descanso".—Los productores que hayan solicitado plazas para la residencia de Palma de Mallorca, y que están en posesión del carné sindical y de la Obra, deberán presentarse mañana, jueves, a las nueve de la noche, en estas oficinas, a fin de presentar el sorteo de las dos plazas que a la Jefatura de Grancasa le han sido asignadas por la Nacional.

Reunión de asesores de Sindicatos.—Durante los días 22 al 26 del actual se celebrará en Madrid una reunión de asesores de los sindicatos de Sindicatos. Una vez antes se reunirá la Comisión de trabajo, compuesta por cinco asesores provinciales, entre los cuales figura el de la Delegación sindical de Granada, don José María Martín, canónigo y párroco de Santa Eulalia, quien desarrollará también una ponencia sobre el tema: "Estudio psicológico del obrero, y medios para atraerle a la Iglesia".

Esa ponencia se ha sido encomendada a don José María Martín, teniendo en cuenta la magnífica labor que viene desarrollando con sus conferencias a los obreros en las propias fábricas donde trabajan, a fin de llevarlos a sus mismos talleres.

Las instancias deberán extenderse en los modelos impresos que facilitarán estas oficinas, y habrán de presentarse antes del próximo día 30.

DISTRITO FORESTAL

Servicio del esparto.—Para que pueda cumplimentarse la obligación determinada en el artículo tercero de la orden de 21 de abril de este año, los propietarios, arrendatarios, adjudicatarios, o explotadores de montes espartizables o albardinales, tienen a su disposición en estas oficinas (Alhondiga, 49, las hojas declaratorias correspondientes;

siendo de advertir que han de ser recogidas precisamente en dichas oficinas, bien por los interesados o por sus mandatarios, y que el plazo de presentación de tales declaraciones, en esta Jefatura, debidamente cumplimentadas, terminará improrrogablemente el próximo día 18.

Declaración de cosecha.—Se advierte a los propietarios, arrendatarios o explotadores en cualquier forma de montes espartizables o albardinales, tanto de utilidad pública de propiedad particular, que las hojas declaratorias de cosecha deberán formularse antes del próximo día 15 en este Distrito Forestal, donde les serán facilitados los impresos correspondientes.

CUPÓN PRO-CIEGOS NÚM. 062

aguas, sol, bosque...
un sencillísimo de oso en pleno Naturaleza y uno curio de aguas en el Balneario de Lanjarón. Es para el entorno de flojado, riñón, estómago e intestinos, el tratamientos más eficaces. Seguro al oso que lo más agradable de las vacaciones estivales.

Llamado a la atención a los folletos a BALNEARIO DE Lanjarón

RELIGION

Nuestra Señora de la Gracia.

SANTORAL

Feliciana, Vicenta, Pelagia, mártires; Maximino, Ricardo, obispo; Julián, confesor; beatos Pacífico, Lorenzo, Mariano de Escobar.

JUBILEO CIRCULAR

En Santa Inés.

CULTOS

En el Sagrado Corazón.

Hoy, séptimo día de la solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús, organizada por el Apostolado de la Oración y Guardia de Honor. Todos los días, a las nueve, misa cantada y exposición, y por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena, con sermon a cargo del Rydo. P. Eduardo Rodríguez, S. J.

Después de los cultos, a las nueve y cuarto, segunda conferencia para caballeros, por el Rydo. P. Eduardo Rodríguez, S. J., sobre el tema "La caridad en su sentido más alto y humanitario ordenada por el amor al Corazón de María".

En San Gregorio (antiguo convento de Sancti Spiritu).

Durante todo el mes, a las diez, misa armonizada, y los domingos, a las nueve; por la tarde, de cuatro a ocho, exposición, Misa Santa y ejercicio del Sagrado Corazón.

9 DE JUNIO DE 1923

Anunció el ministro de la Guerra el próximo ascenso a teniente coronel del comandante Francisco Franco; a la vista del informe favorable emitido por el Consejo Supremo de Guerra. Agadió que le sería confiado el mando del Tercio.

Fue nombrado comandante general de Melilla el general Martínez Anido.

Dimitió el subsecretario de la Guerra, general Barrera.

En el combate librado días atrás en Tizi-Azza encontró heroicamente la muerte el teniente coronel jefe del Tercio, señor Valenzuela.

En el paseo de la Bomba de nuestra ciudad fue inaugurado el monumento al duque de San Pedro de Galatino.

Madrid tributó un grandioso homenaje a los gloriosos aviadores portugueses Gago Coutinho y Sacadura Cabral, que regiomontanos cruzaron el Atlántico.

MILITARES

MILICIA UNIVERSITARIA

Artículo único.—Se advierte a todos los aspirantes de primer curso de Infantería, Artillería, e Ingenieros de este Distrito, que el próximo día 10 dará comienzo el curso preparatorio de la I. P. S., a cuyo efecto deberán encaminarse a las nueve de la mañana de dicho día en la explanada de la nueva plaza de toros, debidamente uniformados.

REGION AERA DEL ESTRECHO

Bandera de enganche.—Queda abierta por este Bandera la admisión de solicitudes para ingresar como voluntarios en este Ejército del Aire, con destino a esta región o zona aérea de Marruecos, haciendo constar en las instancias la región o zona donde deseen prestar sus servicios.

Es condición precisa para ingresar como voluntario saber leer y escribir, no estar inscrito en la Marina de

Guerra, hallarse comprendido entre los dieciocho y treinta años, y ser soltero o viudo sin hijos.

La instancia irá suscrita de puño y letra de los interesados.

Familias numerosas

Renovación de títulos para beneficiarios hasta el día 15 de junio actual.

Impresos y gestión en

GESTORIA TRAVESI

Mesones, 6.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

ENSEÑANZA

TAQUIGRÁFIA rápida

mejorando extranjero, se enseña en 12 lecciones por 50 pesetas.

Dirígete: Administración este diario,

(380)

PERDIDAS

TALLES y reparaciones

máquinas coser, gramófonos,

balanzas, máquinas de punto.

Se garantizan todos

los trabajos. Navarro,

1-3. (379)

VENTAS

TRASPASOS

EL anuncio en esta

sección es el más

económico y de mayor eficacia.

FABRICA de Mosaicos

y Piedra Artificial

cerca de Granada,

con cupo de empleo.

Razón, Moral y Valenzuela, 2.

(381)

El Servicio de Colocación

es nacional, gratuito.

Las empresas están ob

ligadas a solicitar

de las Oficinas de Enc

adramiento y Colocación los trabajadores que necesitan

que designar entre los

inscritos en el paro.

Según el número de

ofertas que se ofre

cuen

tas, se elegirán

entre los

inscritos

en el paro.

Los

que

se ofre

cuen

tas,

ter

je

se

en

el

re

ni

qui

que

se

de

la

re

ni

PATRIA

OPICINAS Y TALLERES: Oficinas, 10
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
APARTADO EN CORREOS, Núm. 76

Precios de suscripción

GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 195.
EXTRANJERO, año, 150.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquemas,
según tarifa.Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE**Miguel y Ana se casarán por fin mañana mismo**

Aún no se sabe si S.S. el Papa concederá o no la dispensa

ATENAS, 8. (EFE).—La boda del rey Miguel de Rumanía y la princesa Ana de Borbón-Parmo se celebrará el próximo jueves en el palacio del rey Pablo, en esta capital. Los preparativos para la misma han sido hechos por el rey Miguel y el rey Pablo de Gracia. La boda se celebrará en la intimidad más absoluta, por lo que no ha sido facilitado programa oficial alguno. El rey Pablo, tío de Miguel, será su padrino. Oficiará la ceremonia matrimonial el arzobispo Damasinos.

HAY O NO DISPENSA PONTIFICIA?

PARÍS, 8. (EFE).—El príncipe Javier Borbón-Parma, que es el representante más caratterizado de la rama Borbón-Parmo, ha declarado a la Prensa francesa que no cree que el proyectado matrimonio del ex rey Miguel de Rumanía y la princesa Ana de Borbón-Parmo se lleve a efecto sin la dispensa pontificia.

El príncipe hizo notar en su declaración que es tal la unión de la familia con la religión católica, que los Borbón-Parmo no aprobarán la boda sin contar con la aprobación papal.

El ex rey y la princesa han llegado ya a Atenas, y los informes del palacio real dicen que la ceremonia matrimonial se celebrará el próximo jueves, según el rito ortodoxo.

Doña Sabihonda, Guillermina, la niña del río de la Nieve y Blanquita, saludan a las niñas deseadas del número 11 de "BAZAR", ofreciéndoles un caramelo de cuentos, aventuras, historias, etc., etc. ¡Más divertido e interesante que nunca! ¡No dejes de leerlo!

RETABLO de la EUTRAPELIA

MUNDO PINTORESCO

La tumba más costosa es la que se erigió en memoria de Mahoma. Los diamantes y rubies que la decoran están tasados en diez millones de duros.

Los sastres de Corea no cosen la ropa; pegan el paño por el sitio de la costura y lo planchan.

Según se cuenta, no todas las mujeres de Corea tienen nombre. «Una llamarlas se dice sencillamente "Mina".

EN CASA DEL DENTISTA



El criado bien educado. A quien tengo el dolor de anunciar.

Chile, Uruguay, Brasil y Portugal se disputan la presencia de nuestras camaradas de los Coros y Danzas

ACTUALMENTE REALIZAN UNA TRIUNFAL EXCURSION POR LAS PRINCIPALES CIUDADES ARGENTINAS

LA MEJOR EMBAJADA QUE ESPAÑA ENVIO NUNCA A AMERICA

BUENOS AIRES, 8. (De nuestro enviado especial, MANUEL DE AGUSTIN.)

Lentas pero seguras y expresivas andan ya camino de España otras crónicas; por avión. En ellas trato de expresar con amoroso detalle toda la categoría del triunfo que están alcanzando en la Argentina las chicas de Coros y Danzas. Todo lo que diga es poco. La preocupación de este po-

bre enviado especial se cifra en estos días en la caza —a través de la miseria jungla del diccionario de la Academia— de adjetivos calificativos que sin caer en las redes de la monotonía aclaran en nuestra patria la inmensa labor que sin postín de ningún género desarrollan nuestras muchachas. Rosario, Córdoba y hoy Mendoza han conocido la alegre presencia española. Rosario y Córdoba han conocido algo más: la gracia de los bailes y las canciones que se traen entre garganta y pies estas estupendas camaradas nuestras. Decididos de kilómetros de distancia, infinidad de españoles —aislados de su patria por la distancia y esa despreocupación que acaba justamente ahora por la labor extraordinaria del Embajador Arce— han acudido a extasiarse con viva nostalgia, con danzante nostalgia, con melódica y política nostalgia.

Rosario recibió a las chicas con alegría. Córdoba con entusiasmo. Mendoza con frenesí y con un fervor que contagió a las chicas hasta el punto de que improvisaron una letitra popular con música de nuestra guerra, en saludo espontáneo y convocado a la noble ciudad de Mendoza.

Los estudiantes de esta ciudad consideran los Coros y Danzas huéspedes de honor, y las autoridades gubernativas confirmaron desde el primer momento la galante iniciativa en escolta motorizada con autos-guias ornamentados con gallardetes bicolores de España y la Argentina. Todo es espíritu hoy, todo está en trance de comienzo, y si hay algo qué recuerde el ambiente de Mendoza es el ambiente del 6 de julio en las calles de Pamplona. Hay algo de público, como de fiesta. Bueno es decir que de esa comunión y alegría participan los huesos heroicos de aquel falangista muerto en Argentina durante nuestra guerra por defender la verdad de nuestra bandera. Rivas recibirá el homenaje de las cinco rosas, con el fondo dramático de las voces españolas, invocando su nombre, su sacrificio y su presencia.

CHILE, URUGUAY, BRASIL, LISBOA... Los españoles de San Juan vociferan pidiendo la actuación de las chicas de Coros y Danzas en su ciudad batida por los terremotos; dicen que para terremoto en serio el que ellos piensan organizar con la visita de nuestras muchachas. Chile anda en tratos para llevárselas de paso. Uruguay idem de Henzo, Río de Janeiro renuncia a la sambada y a Carmen Miranda a cambio de poder contemplar a las chicas españolas. Y Lisboa espera su turno después de Canarias. Hasta falta que toda España las viese, como yo las estoy viendo, como yo tengo la suerte de verlas: la baza política más importante de España en las viejas tierras amadas y virreinales es ésta de la jota y el fandango de la música y de las sevillanas. Ellas caen para su Patria un clamor que no conseguiría jamás el mismísimo Metternich, por mucho que se vistiera con faldilla de Antequera.

UN TELEGRAMA EXPRESIVO

Peró la mayor nostalgia la siente el capitán y los oficiales de la tripulación del "Monte Alberta". He aquí el texto del telegrama que les esperaba en Mendoza: "Monte Alberta desconsolado ausencia larguísima oficiales tripulación lloran amargamente. Capitán desesperado interpreta sólo Coros y Danzas para aliviar penas. Si no volvés pronto explotamos estilo atómico. Enciudad noticias éxito" y firma Papá Libano. Esto es, capitán Gabriel Libano, el "capitán". Vayanse ustedes enterados de la cantidad de gracia que se gastan nuestras chicas. Tanta y tan buena que hasta los de un amor en cada puerto han anciado definitivamente a la sombra gris de Coros y Danzas, que ya es bonito.

UN TELEGRAMA EXPRESIVO

Peró la mayor nostalgia la siente el capitán y los oficiales de la tripulación del "Monte Alberta". He aquí el texto del telegrama que les esperaba en Mendoza: "Monte Alberta desconsolado ausencia larguísima oficiales tripulación lloran amargamente. Capitán desesperado interpreta sólo Coros y Danzas para aliviar penas. Si no volvés pronto explotamos estilo atómico. Enciudad noticias éxito" y firma Papá Libano. Esto es, capitán Gabriel Libano, el "capitán". Vayanse ustedes enterados de la cantidad de gracia que se gastan nuestras chicas. Tanta y tan buena que hasta los de un amor en cada puerto han anciado definitivamente a la sombra gris de Coros y Danzas, que ya es bonito.

Iniciativa para la construcción de viviendas ultrabaratas

Surgida la idea de tributar un homenaje, consistente en el regalo de un bastón de mando al Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps, éste consideró que el mejor homenaje y el único que aceptaba, era el de dedicar las espontáneas aportaciones populares recibidas, muy simpáticas y muy numerosas, a la construcción de casas ultrabaratas que se está realizando.

Recogiendo en el Ayuntamiento. — Suma anterior, 50.920,55 pesetas.

Ayuntamiento de Charches, 75; pueblo de Montefrío (segunda relación): con 5 pesetas, don José Sanías Pérez, don José Zamora Comino, don Francisco Arco Mesa, don Antonio Jiménez Aguilera, don Juan Rafael Coca Lores, don Antonio Guerrero Guerero, don Manuel Ruiz Frías, don Francisco López Centeno, don José Bermúdez Nieto, don Francisco Romero García, don Manuel Ferrón Salas, don Manuel Cuevas Moreno, don Pedro Cuevas Moreno, don Francisco García Holland, don Francisco González Entrana, don Alfonso Martínez Rey, don Nieto Flores Toros, doña María del Pilar Serría Elorza, don Rafael Pérez Gariel, don Manuel García Flores, don Francisco Ávila Caño, don Antonio Valenzuela Pérez, don José Hidalgo Pérez, don José Raúl Gutiérrez, don Pedro Llániz Gutiérrez, don José Valenzuela Gordo, don Cristóbal Escobar Agullar, don Francisco Ruiz, don Antonio Avilés Gordo, don Juan Moreno Montoro, don Manuel Quesada Moliner, don José Lara y Lárraga, don Francisco Caño Pérez; con tres pesetas, don Miguel Leyva Jiménez; con 2,50, don Antonio Nieto y Nieto y don Francisco García Jiménez; con dos pesetas, don Antonio Peñalver Avilés, don José Martínez Pajarejo, don José Zamora Campaña, don José Pulido García, don Augusto Pasadas Pasadas, don Francisco Ruiz Guerrero, don Juan M. Jiménez Manitas, don Francisco Ávila, don Vidal Jiménez Pérez, don Juan Santalla Coca; con una peseta, don Francisco Peñalver Extrañero, don Pedro Arco Baena, don Francisco Martín Nieto; don Pedro Montañán Arco, don Cristóbal Rodríguez Martín, don

Antonio Alvarez Zamora, don José Torres Arco, don Antonio Jiménez Aguilera, don José Moreno Caballero, don Rafael Muñoz García, don Casimiro Jiménez Bermúdez, don José Muñoz Moreno, don José Manitas Mantas, don Miguel Graells Villén, don Miguel Aguilera Mata, don Pedro Gálvez Cantero, don Vidal Arco Baena, don Rafael Ruiz Gracia, don Luis Rubio Arroyo, don Pedro Ortega Herrera, don Felipe Alba Jiménez, don Hermenegildo Prados Cano, don José García Cervera, don Pedro Camino Campaña, don Diego Lorca Jiménez, don Juan Rubio Valverde, don Francisco Valverde Guadix, don Pedro Cabello Verdugo, don José Antonio Aguirre Márquez, don Rafael García Montoro, don Antonio Guzmán Roca, don Cristóbal Laredo Alvarez, don José Lorca Salas, don José Torres Bermúdez, don Enrique Adamuz Muñoz, don Macielino Aguilera Pérez, don José Ureña Pérez, don Juan Avila Entrana, don Vidal Cobos Baena, don Francisco Jiménez Gómez, don José Jiménez Jiménez, don José Jiménez Jiménez, don Francisco Rubio Arroyo, don José Yébenes Comino, don Francisco Escobar Llániz, don Rafael Nieto Serrano, don Vicente Serrano Puerto, don Fernando Guerrero Guerrero, don Francisco Jiménez Cervera, doña María Almirón Fernández, don Pedro Cuevas Villén, don Rafael Martín Jiménez, don Celedonio Valenzuela Pérez, don Francisco Yébenes Comino, don José Cobos Baena, don Manuel Entrana Trassierra, don Santiago Avila Valenzuela, don Juan Antonio Aguilera Mata, don Pedro Arco Baena y don Juan Rubio Verdejo. Suma, 51.254,55 pesetas.

Para este fin, han continuado dichas aportaciones y últimamente se han recibido las que siguen:

Recogiendo en la Diputación. — Total, 51.254,55 pesetas.

Monografía de la Exposición homenaje al pintor Rodríguez Acosta

Editorial Espasa Calpe, S. A., de Madrid, se ha publicado una interesantísima monografía con motivo de la Exposición homenaje a la memoria del ilustre pintor granadino José María Rodríguez Acosta.

Avalea esta publicación un acabado estudio de la obra de Rodríguez Acosta hecho por el ilustre crítico don José Francés,

secretario general perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. La introducción del libro, a cargo de una personalidad de tanto relieve en el mundo literario y artístico como lo es don Antonio Gallego y Buxín, catedrático de la Historia del Arte de nuestra Universidad y alcalde de Granada, constituye,

indudablemente, un delicado y magnífico trabajo acerca de la labor del inolvidable artista granadino cuyos principales cuadros se hallan, en la actualidad, a la contemplación pública.

Treinta y dos ilustraciones de los cuadros de Rodríguez Acosta

y otras tres del círculo-estudio del artista, forman un bello y rico conjunto de esta monografía mandada editar por el Centro Artístico, organizador, como se sabe, de la Exposición. El libro es también un verdadero alarde tipográfico, y desde luego, es el mejor recuerdo que puede tenerse de aquél.

Recogiendo en la Diputación. — Total, 51.254,55 pesetas.

FADRES: Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratad a su favor una póliza de seguro vital a percibir a la edad de 25 años. Pedid información en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

Sesenta millones de francos han ganado en un año las fábricas Renault**VEHICULOS NUEVOS A UN RITMO DE 224 DIARIOS****UN CUENTO QUE REFLEJA UN VIEJO TRUCO REVOLUCIONARIO**

PARÍS, 8. (De nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).—Corre estos días un chiste gracioso. Y raro, porque un "cuento social", entremecido con algo de política, siempre quita gracia a las cosas. "Un agitador sindical dice a un grupo de trabajadores: es necesario que la fábrica nos dé parte en los beneficios; por eso estamos en huelga". Un "pardo", le pregunta: "¿Y, si hay derrite?".

"Entonces nos declararemos en huelga", replica el agitador.

Este cuento refleja un viejo truco revolucionario: los agitadores profesionales únicamente buscan justificar la obstrucción al trabajo; producir la no producción, por medios prefabricados. Quien lee cada día los periódicos comunistas, acuda a los actos que celebra constantemente el partido, o escuche las arengas de estos representantes del Komintern, llega a creer que la misma manera de salvar el país francés radica, según insisten esos señores, unos días

y otros también, permanecer constantemente en huelga.

La reivindicación social de derechos, la reducción de horas de trabajo, el poder adquisitivo del jornal o la carestía de la vida, pidiendo un nuevo aumento, pueden valer de excusa para iniciar un conflicto social, cuyo resultado, después de paralizar la producción, es precisamente contrario al que necesita el trabajador.

LAS FABRICAS RENAULT EN AUGE

Si los sindicatos comunistas obtienen un éxito en su infatigable trabajo, esto mes de junio será una dura prueba para la optimista declaración del señor Lafaucoux. Se trata del presidente-director general de las fábricas Renault, que ha dado, en un banquete, el "póster al país". Explicó, que en tres años obtuvo esta marca de automóviles un beneficio de sesenta millones de francos, después de haber restaurado y sustituido gran parte de su maquinaria anticuada. Considerando la difícil época a que está balance se refiere, el éxito es notable.

Señaló también que durante abril Renault lanzó al mercado vehículos a un ritmo de 244 por día, proveyendo las fábricas, para los primeros meses del próximo año, hacer diariamente trecentos nuevos coches de un solo tipo: el "4 CV", especie de "topolino", con chasis más ancho, que en Norteamérica ha conseguido una acogida muy favorable por parte del público.

Magnífico exponente de capacidad industrial. Una sola fábrica puede llegar a la entrega de trecentos

Uma publicación interesante

Monografía de la Exposición homenaje al pintor Rodríguez Acosta

Editorial Espasa Calpe, S. A., de Madrid, se ha publicado una interesantísima monografía con motivo de la Exposición homenaje a la memoria del ilustre pintor granadino José María Rodríguez Acosta.

Avalea esta publicación un acabado estudio de la obra de Rodríguez Acosta hecho por el ilustre crítico don José Francés,

secretario general perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. La introducción del libro, a cargo de tanto relieve en el mundo literario y artístico como lo es don Antonio Gallego y Buxín, catedrático de la Historia del Arte de nuestra Universidad y alcalde de Granada, constituye,

indudablemente, un delicado y magnífico trabajo acerca de la labor del inolvidable artista granadino cuyos principales cuadros se hallan, en la actualidad, a la contemplación pública.

Treinta y dos ilustraciones de los cuadros de Rodríguez Acosta y otras tres del círculo-estudio del artista, forman un bello y rico conjunto de esta monografía mandada editar por el Centro Artístico, organizador, como se sabe, de la Exposición. El libro es también un verdadero alarde tipográfico, y desde luego, es el mejor recuerdo que puede tenerse de aquél.

En la secretaría del Centro Artístico y en la Casa de los Tiros se hallan a disposición de quienes les deseen, ejemplares de tan notable publicación.

BURGOS, 8. (CIFRA).—Hoy quedaron ultimados los carteles de las corridas de feria. El día 29 se lidiarán toros de Rogelio Miguel del Corral para los diestros Raúl Ochoa "Rovira", Luis Miguel Domínguez y Pedro Roche.

Al día siguiente, la segunda, con ganado de don Miguel Arranz, para los diestros Luis Miguel y Pepe Domínguez y Paquito Muñoz. El día primero de julio se celebrará la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, con la actuación del novillero Frasquito.

BURGOS, 8. (CIFRA).—Hoy quedaron ultimados los carteles de las corridas de feria. El día 29 se lidiarán toros de Rogelio Miguel del Corral para los diestros Raúl Ochoa "Rovira", Luis Miguel Domínguez y Pedro Roche.

Al día siguiente, la segunda, con ganado de don Miguel Arranz, para los diestros Luis Miguel y Pepe Domínguez y Paquito Muñoz. El día primero de julio se celebrará la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, con la actuación del novillero Frasquito.

BURGOS, 8. (CIFRA).—Hoy quedaron ultimados los carteles de las corridas de feria. El día 29 se lidiarán toros de Rogelio Miguel del Corral para los diestros Raúl Ochoa "Rovira", Luis Miguel Domínguez y Pedro Roche.

Al día siguiente, la segunda, con ganado de don Miguel Arranz, para los diestros Luis Miguel y Pepe Domínguez y Paquito Muñoz. El día primero de julio se celebrará la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, con la actuación del novillero Frasquito.

BURGOS, 8. (CIFRA).—Hoy quedaron ultimados los carteles de las corridas de feria. El día 29 se lidiarán toros de Rogelio Miguel del Corral para los diestros Raúl Ochoa "Rovira", Luis Miguel Domínguez y Pedro Roche.

<p

DEPORTES

El "veraneo" del deporte, y los "deportes" del verano

Por SOGENIUS

La realidad es que hemos entrado en el verano del deporte. Mejor dicho, para muchos, "forzadamente", ha llegado la hora de la inactividad, y esperan pacientemente otra vez la vuelta a empezar. Con estos simples datos, comprenderá el "inteligente" lector que me refiero al "fútbol", y a ese "como" incomprensible de muchos "históricos", que desde hace unos días están en actividad forzosa, como si fueran estudiantes que suspendidos en mayo tienen que prepararse ya para septiembre. Así, rotundamente, para el Barcelona, Bilbao, Valencia, Atlético de Madrid, Oviedo, Tarragona y etcetera, a todos les ha llegado la hora de esperar, "hacer" grasa los jugadores, y consolarse en singular con el mal de plumar. Estamos en lo cierto.

Quedan, con esperanza efímera, cuatro equipos que aguantan en la espera para ser dos y después uno. Estos son el Sevilla, Español, Real Sociedad y Celta de Vigo, y después para quedarse. La inclusión de un Irlanda-España en Barcelona el día 30 de mayo, fue un compás de espera que retardó la fecha de resolución de los incógnitas.

Pero el deporte, sobre todo el fútbol, es muy exigente, y se plantea de antemano un "magnífico" y dilatado verano. Así es como se inicia una ley de compensaciones, y como la gente, con el calor, desplaza su interés hacia otras cosas que hacen entrar en primer plano a la natación, a la náutica, al atletismo y a otras muchas modalidades deportivas más, que están en auge y ejercen presión en razón directa con el calor.

Sin embargo, en ese "veraneo" del deporte, la actividad futbolística gira en torno a otro interés, y los equipos se preparan con el engorro de las firmas, para resolver así cosas de cuestión interna. Y entonces, los dirigentes del fútbol practican el deporte de la "pesca", muy del verano, para remediar fallos y firones que aparecen en los equipos que están bajo su tutela.

Es verdad que en este último no todo son miedos, ni tampoco éxitos. La tarea más ardua del fútbol comienza cuando no se juega, y se piensa en entrenadores, en fichas, en traspasos, en formaciones de líneas, y en algunas ocasiones, hasta en resolver la cuestión criminística de los problemas económicos, que hoy, en esto del fútbol, llegan hasta límites inesperados. De esta forma algunos dirigentes tienen un verano agitado, muy "deportivo", y la Prensa se encarga de recordar con noticias sensacionales de que existe el fútbol, hasta que al llegar septiembre, los jugadores, con unos cuantos kilos de grasa más, vuelven al césped a perder el exceso de peso, prepararse, hacer declaraciones, los equipos de que no van a volver a perder, y otra vez vuelta a empezar con esa inmensa cadena, que siempre es la misma, pero que es la que en fin de cuentas sostiene y mantiene a la afición.

El Comité filó por último tres partidos de tercera para el próximo domingo, a las ocho y media, C. B. C.-Iberia; a las diez y media, Alhalcín-Gas Lebón, y a las doce y media, Español-Únión Granadina.

HOY SE REUNIRÁ LA DIRECTIVA DEL GRANADA

La Junta directiva del Granada se reunirá esta tarde, bajo la presidencia del señor Martín Campos, para tratar diversos asuntos del club. Don Ricardo ha convocado también para el próximo sábado al pleno directivo, con el fin de agradecer a sus miembros el apoyo y la colaboración que le prestaron durante esta temporada.

Los oíen compromisarios elegidos por votación se reunirán el lunes, para proponer a la Federación Española de Fútbol la terna de presidentes del club, o uno solo si así lo acordaran por unanimidad.

HERNIADOS

APARATO ENAQUEDADIAL FARRÉ para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularidad de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAÍDO Y RISGÓN MÓVIL. Admitiéndose suspenderse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no contra la espalda o cadera, sino por medio de dispositivos que permiten gran fuerza y firmeza en la dirección con conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECÁNICOS - REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Vista en GRANADA, para recibir encargos, la tarde del día 15 y todo el 16 del actual de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, número 1, acceso piso primero, y en

ALMERÍA, el día 14, de 11 a 1, y de 4 a 6, en el Consultorio de don Manuel Ros Sola, calle General Segura, número 4, bajo su prescripción respectiva.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897. GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERÓNIMO FARRÉ. Calle Marques de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 8 y 18. MADRID.

(Censura Sanitaria, núm. 3254)

Continúan las tiradas, en Armilla

Vencieron los señores Sepúlveda, Bernal y Bullejos

En el campo de Armilla de la Real Sociedad de Tiro de Piñón continuaron ayer las pruebas, con la misma animación que en días anteriores. La tirada de señoritas, que comenzó ayer, dio como vencedora a la señorita Josefina Müller Morales representada por el señor Sepúlveda. Siguió la "Copa Maestranza", en la que se inscribieron veintiseis escopetas. Venció el señor Bernal, seguido de los señores Pereda, Iglesias, Martínez Cañavate y García Roldán.

Seguidamente se disputó la "Copa Espuña", ganada por el granadino señor Bullejos, seguido de los señores Castillo, García Pelayo, Liencias, Bastarreche, Conteras y Fernández Camps.

A última hora se inició la "Copa Ayuntamiento", que proseguirá esta tarde pues hubo de suspenderse por falta de luz.

CICLISMO

El domingo, campeonato del Frente de Juventudes

El Frente de Juventudes celebrará el próximo domingo su primer campeonato provincial de ciclismo, que constará de dos etapas: la primera se correrá sobre el trayecto Granada-Loja, donde se establecerá el control, y previo descanso se disputará la segunda etapa, Loja-Granada, con un total de ciento veinte kilómetros.

Hay establecidos diversos premios, y la prueba ha despertado gran interés, pues se trata de la primera que organiza en Granada el Frente de Juventudes.

HOCKEY

EL MULHACÉN, CAMPEON.

En el Estadio de la Juventud se ha celebrado el partido final del campeonato de hockey sobre patines, entre los equipos Mulhacén y Baleares. El encuentro fue de gran emoción por la igualdad de fuerzas, venciendo el conjunto de Mulhacén por cuatro a dos.

El equipo campeón formó así: Díaz, Borriás, Rebollo, Vilchez, Rojas.

ACTIVIDADES DE LA SOCIEDAD MULHACÉN

La sociedad deportiva "Mulhacén" ha inaugurado en su local un "ring" de entrenamiento para los aficionados que deseen practicar el deporte boxístico.

La misma entidad celebrará el domingo unas Jornadas de entrenamiento con vistas a las pruebas de "Alta montaña" con subidas al Castafiar y al Trevenque, en marchas de medio día y de día completo.

NACIONAL HOY

Desde las 3'30 tarde. Última, 11'30 noche. Extraordinario programa cinematográfico

La interesantísima superproducción americana de la Universal Pictures, argumento de misterio e intriga, titulada

NOCHE DE PESADILLA

ESTRENO EN GRANADA

Magnífica interpretación de DIANA BRIMORE y BRIAM DONLEVY

INTENSA EMOCIÓN

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo civil. — Pisoito del Juzgado de Jaén sobre reclamación de cantidad. Apelante, don Luis Gómez de Guzmán; apelado, don Enrique Agudo.

Pliego del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

LIBROS y REVISTAS

BOLETIN DE ESTADISTICA

Instituto Nacional de Estadística.

Hemos recibido un número del "Boletín de Estadística" correspondiente al mes de febrero, editado por el Instituto Nacional de la especialidad, en el que se recogen todos los datos referentes a población, sanidad, producción y consumo, comercio y transportes, finanzas, trabajo y situación social, precios, coste de la vida, etc., etc., así como una copiosa información extranjera.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra Antonio Ruiz Lozano y otro, por hurto.

Causa del Juzgado número 3, de Granada, contra Juan Muñoz Ruiz, por intento.

Causa del Juzgado de Benítez sobre pobreza. Apelante, don Nicolás E. Ruiz Maldonado; apelado, don Federico López y otros.

Audiencia provincial. — Causa del Juzgado número 1, de Granada, contra José Pelegrina Olmedo, por hurto.

Causa del Juzgado de Guadix, contra José Gómez, por hurto.

Causa del Juzgado de Orgiva, contra

DE PERÓN A FRANCO

ANTE LA GRAN CORRIDA DE BENEFICENCIA

La inclusión de "El Choni" en el cartel ha despertado un interés extraordinario

(Véase de la página primera) simpatía y cariño desde mi niñez. Para mí, conocer España era uno de los sueños más arraigados y vehementes que he realizado en mi vida. La impresión que me ha causado supera todo lo imaginado, y me llena de satisfacción. Compruebo que llegar a España es encontrar mucho de mi país, y me siento tan identificado con todo, que no podría decir que me siento extranjera en el hogar de mis antepasados y madre de mi patria. A la mujer española la encuentro, ante todo muy mujer. A su elegancia femenina y innata vivacidad de su espíritu, une un natural sentido que es el secreto de su gracia. Tiene, además, el valor imponente de un sentido religioso que emociona y admira a mi espíritu fervientemente católico".

EX MINISTRO PERUANO EN ESPAÑA

MADRID, 8. (CIFRA). — Se encuentra en Madrid en viaje de turismo el hasta hace poco ministro de Agricultura de Perú, don Pedro Venturo, que llegó acompañado de su señora. Recorrió Andalucía, Cataluña y otras regiones españolas. Después visitará diferentes países europeos.

Su toro es dramático, emocional y angustioso

A beneficio de los Hospitales y Asilos de la Diputación provincial y patrocinada por el Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, ha sido or-

misión que ha intervenido en la contrata de toros y toreros, pues éste no puede ser más atractivo ni más interesante: seis toros del prestigioso ganadero cordobés don José Benítez Cubero, que están estocados por Domingo Ortega, Jaime Marco "El Choni" y Manolo González.

Pocas cosas podemos decir del maestro de Boxor, Domingo Ortega, que no conocen los aficionados granadinos. Todavía suena en nuestros oídos el eco de las palmas con que todos premiamos su última y reciente actuación en el ruedo de la avenida del Doctor Olóriz, en la tercera corrida de feria, en la que el famoso diestro, ratificó una vez más su clase indiscutible.

Jaime Marco "El Choni" es uno de los toreros que hay grandes deseos de ver en Granada. Su toro es emocional, dramático y angustioso. Ver toros a "El Choni" es recibir en los nervios una descarga eléctrica, porque a la distancia invasimil que tores, con la seguridad, con el arte hondo y consciente que lo hace el valenciano, parecen imposible torear. Rar el sitio en que se pone "El Choni" no puede pasar el toro. Y, sin embargo, pasa. No sabemos por qué milagro, pero pasa. Y pasa sin atropello, sin rudeza, artísticamente toreando.

El tercer espada, Manolo González, se doctoró en la Maestranza de Sevilla, al día del Corpus y salió de la plaza en hombros, después de cortar las dos orejas de cada toro. Ya echo días más tarde, confirmó la alternativa en la Monumental de Madrid y también volvió a cortar orejas y a salir en triunfo por la puerta grande.

DOMINGO ORTEGA

ganizada una extraordinaria y magnífica corrida de toros, que se celebraría en la Nueva Plaza, el próximo domingo, día 26.

A la vista del cartel no tenemos más remedio que felicitar a la co-

ANUNCIOS OFICIALES

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 28 de Junio corriente, se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas (Madrid) y en la Dirección de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir en Sevilla, Plaza de España Sector II, para optar al primer concurso del destino número 38 para la adjudicación de las obras segregadas del proyecto de variante de la carretera de Bailén a Málaga, entre los puntos kilométricos 417,577 y 420,823.

Presupuesto de las obras segregadas 434.478,59 pesetas.
Planta provisional 8.688,57 "
Presupuesto aproximado gastos concurso 3.000,00 "
Sevilla, 4 de Junio de 1948.—El Ingeniero Director, V. Basabe.

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 28 de Junio corriente, se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas (Madrid) y en la Dirección de la Confederación del Guadalquivir en Sevilla, Plaza de España Sector II, para optar al primer concurso del destino número 10 para la ejecución de las obras segregadas del proyecto de Teleférico para el suministro de aguas para las obras del Pantano del Cubillas (provincia de Granada) correspondiente a los Presupuestos parciales números 3 y 4.

Presupuesto total de la obra objeto del concurso 1.013.857,75 pesetas.
Presupuesto de la primera adjudicación 500.000,00 "
Planta provisional 10.000,00 "
Presupuesto aproximado gastos de concurso 3.000,00 "

Sevilla, 4 de Junio de 1948.—El Ingeniero Director, V. Basabe.

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 28 de Junio corriente, se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas (Madrid) y en la Dirección de la Confederación del Guadalquivir en Sevilla, Plaza de España Sector II, para optar al primer concurso del destino número 1 para la ejecución de las obras segregadas del Proyecto de Reparación y ampliación de edificios molinarios por el Pantano del Cubillas (Prov. de Granada).

Presupuesto total de la obra ejecución material 888.213,16 pesetas.
Presupuesto ejecución por administración 906.008,02 "

Presupuesto de la primera adjudicación 500.000,00 "
Planta provisional 10.000,00 "

Presupuesto aproximado para gastos de concurso 3.000,00 "

Sevilla, 4 de Junio de 1948.—El Ingeniero Director, V. Basabe.

Confederación Hidrográfica del Guadalquivir

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 28 de Junio corriente, se admitirán proposiciones en la Dirección General de Obras Hidráulicas (Madrid) y en la Dirección de la Confederación del Guadalquivir en Sevilla, Plaza de España Sector II, para optar al primer concurso del destino número 1 de las obras del proyecto de líneas de transporte de energía eléctrica a 8.000 voltios y telefónico entre Albolote y el Pantano del Cubillas (Prov. de Granada).

Presupuesto de las obras 483.715,39 pesetas.
Planta provisional 9.674,37 "

Presupuesto aproximado para gastos de concurso 3.000,00 "

Sevilla, 4 de Junio de 1948.—El Ingeniero Director, V. Basabe.

HORAS TONTAS

EL TORO Y SUS PROPIEDADES ALIMENTICIAS

Por TONO

Todos conocemos las cualidades alimenticias del toro. Si vemos un toro por dentro, podremos apreciar que este noble bruto—y pertenecen la manera de señalar—está lleno de cualidades alimenticias.

El toro se ha comido desde tiempos remotos. Ya, nuestras primeras padres comían toro, aunque no al mismo que nosotros.

Para dar una ligera idea de lo que representa el toro para el hombre, hemos hecho este pequeño cálculo:

Suponiendo que el peso de un toro pueda ser, aproximadamente de doscientos kilos, y suponiendo que después de quitarle la piel, los cuernos, los huesos, las banderillas, los toros, atadura, etc., la parte comestible de dicho bruto quede reducida a cien kilos; y suponiendo también que un asador come, aproximadamente, cuatro de kilo de toro diariamente, no tenemos más que multiplicar esta cantidad por los días que aproximadamente tiene el año. Por tanto, cada lector nuestro come cada seis años una corrida de toros, clara está que sin plazos. En resumen: una persona de cincuenta y tantos años se ha comido cincuenta y tantos toros, y un matrimonio de dicha edad se ha comido más de cien toros.

Para dar otra idea, diremos que si ponemos una detrás de otro los filetes que se come una persona en cincuenta años, podríamos llegar de Madrid a Nueva York, pasándole unos días por París y subiendo a la torre Eiffel. Y si no ponemos los filetes en fila, también podemos ir de Madrid a Nueva York; pero, en cambio, no ponemos los filetes en fila.

He aquí las proporciones alimenticias de los elementos que entraña un toro:

Toro, cien por cien; hueso, uno; piel, también uno; solemilllo, uno; riñones, una ración; vaca, un kilo; cordero, una pierna; patatas, una arrolla; hueso de solido, cien.

Antes de festejar un toro es conveniente saber distinguir si es bueno o malo. Un toro bueno se conoce en que es un toro bueno, y un toro malo se conoce en eso. Y una vez acallado este punto, vamos a dar a ustedes un poco de receta:

TORO FRITO

Ingredientes: Un toro del tamaño de un toro. Una sartén un poco más grande. Un ajo. Un clavo. Un martillo. Un aceite. Una cruda. Un sal. Pan.

Con un cuchillo de postre procedese a pelar el toro, teniendo cuidado de que no empiten a la cruda ni al ajo. Cuando ya está pelado, pésele otra vez, porque nadie sabe lo que puede pasar. Póngase la carne con el aceite y échese el ajo. Cuando el ajo se pone negro, échese el toro, quitando previamente el ajo para que quede el toro. Cuando el toro también se pone negro, échese a la cruda, sacando antes al toro para que no haya llamas, y cuando ya todo se pone negro, se cuece todo se pone negro, y ya está.

Bernadotte propone que la tregua empiece el viernes

LE ESTÁ PONIENDO YA NERVIOSO LA TARDANZA DE LOS ARABES EN CONTESTAR A SU PROPUESTA

Un proyectil judío causa destrozos en la iglesia del Santo Sepulcro

EL CAIRO, 8. (EFE). — El mediador de las Naciones Unidas en Palestina, conde Folke Bernadotte, ha propuesto que la tregua de cuatro semanas entre árabes y judíos comience a las seis de la mañana del viernes (hora de Greenwich). Ha pedido a ambas partes que mañana a mediodía le informen si aceptan o rechazan esta hora.

Si la decisión fuere rechazada o aceptada condicionalmente por cualquiera de las partes—declarado—no celebrarán más consultas sobre el asunto, sino que informarán plenamente de las circunstancias al Consejo de Seguridad, para que éste pueda adoptar la acción que estime apropiada. En esta declaración del mediador, enviada por cable al secretario general de la O.N.U., U. S. Lip, dice también:

"En vista de la urgencia del factor tiempo y de la necesidad de dar confirmación oficial de esta decisión con tiempo suficiente para cada una de las partes, tengo que pedir que la notificación de la aceptación y repulsa de la fecha y hora est-

én en mis manos no después de las doce horas del miércoles 9 de junio."

VAN A CONTESTAR

EL CAIRO, 8. (EFE). — Los delegados de los Estados Árabes se disponen a contestar a la propuesta de Bernadotte esa misma noche.

HOY, RESPUESTA ARABE

EL CAIRO, 8. (EFE). — La contestación de la Liga Árabe a las propuestas relativas a la tregua en Palestina formuladas por el mediador de la ONU, conde Folke Bernadotte, será entregada el miércoles en esta capital, ha anunciado el primer ministro egipcio, Nekrachy Dajá, después de estudiar los dirigentes de la Liga la fórmula de compromiso que parecen haber ofrecido los judíos georgianos de la Inmigración en Israel y de la comunicación entre Tel-Aviv y Jerusalén.

REFUERZOS PARA BERNADOTTE

LAKE SUCCESS, 8. (EFE). — El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha enviado a Palestina a otros nuevos funcionarios de su secretaría, para que ayuden al mediador de la O.N.U. conde Folke Bernadotte, en sus esfuerzos para resolver el problema de Tierra Santa.

UN PROYECTIL SOBRE LA IGLESIA DEL SANTO SEPULCRO

JERUSALÉN, 8. (EFE). — Un proyectil de mortero judío ha caído sobre la cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro, sin causar daños en la tumba de Nuestro Señor Jesucristo. Es el tercer impacto directo que alcanza a la iglesia, al bien no ha recibido grandes daños.

La comunidad cristiana se ha reunido con objeto de enviar una enérgica protesta al Consejo de Seguridad y al Vaticano, pues ninguno de los Santos Lugares se encuentra cerca de los frentes de combate y los judíos podían haber cometido esto.

Los árabes han bombardeado hoy las zonas de Benyenua y Benyenua, produciendo algunos incendios. Continúan las negociaciones de la Cruz Roja para establecer un centro de evacuación judío y asimismo evacuar el hospital Hadassah y la Universidad hebrea.

BOMBARDEO DE TEL-AVIV

TEL-AVIV, 8. (Urgente). (EFE). — Aviones egipcios han bombardeado esta ciudad. Hay que lamentar veinte bajas, entre muertos y heridos. La oficina de la Comisión mediadora de la O.N.U. en Palestina ha sido alcanzada gravemente por una de

PATRIA, 9 Junio 1948, Pág.

Gottwald, presunto sucesor de Benes

(Véase de la página primera) trabajado a las órdenes de Benes durante un cuarto de siglo. Se sabe que nubes se habría convalecido en un gobernante tití. Mi país es hoy un oasis para trece millones de personas, para el mundo recibirá algún día noticias del verdadero pueblo checoslovaco."

OTRO QUE DIMITE
ESTOCOLMO, 8. (EFE). — El ministro de Checoslovaca en Estocolmo, Eduardo Taborsky, ha dimisido en señal de protesta contra las "intolerables condiciones de vida reinantes en Checoslovaca". Agregó que estas condiciones son las que han obligado al doctor Benes a presentar su dimisión.

ENSEÑANZA Y EDUCACIÓN

INSTITUTO SUAREZ

EXÁMENES. — Se abre a los alumnos de ingreso para que verifiquen sus pruebas en diploma convocatoria el próximo día 14, a las nueve y media de la mañana. Los declarados aptos que aspiran a gratuidad, praxis solicitudes al señor director del Instituto, podrán realizar el ejercicio para matrícula de honor el día 14, a las diez y media de la mañana. El ejercicio de comparación para matrícula gratuita se celebrará el mismo día, a las cinco de la tarde.

Se ha inaugurado la espléndida, cómoda y lujosa terraza del

Café Lechería

Bibarrambla

con su especialidad en

LECHE RIZADA

y demás cremas hechas y conocidas de la distinguida clientela de esta casa. Extenso surtido en galletas, bizcochos y cuantos artículos se refieren a desayunos y meriendas, exquisito

CHOCOLATE

y el más aromático y extraordinario

CAFE EXPRES

podrá saborear sentado en la Magnifica y cómoda terraza

Café Lechería

Bibarrambla

TELÉFONO 2329

